
Beseda o krščanski izreji otrok. 
III. Ce so stariši in njihovi pomočniki priprav

ljeni v krščanskem duhu otroke izrejevati, treba 
je, da rabijo vse pripomočke ali sredstva, ktera 
jim Bog in njegova sv. Cerkev v pospeh krščan
ske izreje ponujata. Prvo tako sredstvo je krščan
ski nauk, ker otrok mora prej Boga spoznati, potem 
še le ga more častiti in mu služiti. In ker je v 
zadnjih letih krščanski nauk po šolah bil jako 
skrčen, da katehetu ni bilo mogoče dovolj otroke v 
šoli krščanskega nauka naučiti, imajo toliko večo 
dolžnost stariši ali mesto njih odraščeni bratje ali 
sestre, da otroke opominjajo in prigovarjajo k mar
ljivemu učenju krščanskega nauka. Zraven tega 
je dalje treba, da se otroci učijo in navajajo, 
kako se imajo vdeleževati verskih vaj, ki v domači 
in očitni službi krščansko življenje jako povspe
šujejo. Vestno naj se torej napeljujejo z prijazno be
sedo in zgledom starišev in drugih domačih, da otroci 
z Bogom den začnejo in končajo z jutranjo in večer
no molitvijo, da Boga za vse dobrote prosijo ir 
se mu zahvalijo z molitvijo pred jedjo in po jedi 
da so mu vedno hvaležni za neizrekljivo dobrote 
odrešanja z molitvijo angeljskega češčenja, kedai 
zjutraj, opoldne ali zvečer k molitvi zvoni. Tud 
pobožno obnašanje v cerkvi, zlasti pri svet 
meši, pazljivo poslušanje besede božje, lepo zadr 
zanje pri prejemanju sv. zakramentov, se otroc 
najleži po lepih zgledih naučijo. Starišem mori 
naposled biti skrb, da ljubezen do angelja varhi 
in spomin na vsepričujočnost božjo otroka povsoc 
vodi ter varje v nevarnostih in zmotah celega živ 
ljenja. In da otrok med tolikimi slabimi zgled 

j od zunaj in mogočnim slabim nagnenjem od znn 
traj v dobrem stanoviten ostane, treba je slednjič 
da stariši na otroke vedno pazijo, oster red držijo i 
jih tudi modro strahujejo, kedar je potrebno. V ter 
obziru nam daje sv. pismo dobre nauke. Sirah 1 
25. „Imaš sinove, uči in pripogibuj jih z mladega' 
Preg. 13 24. „Komur se šiba škoda zdi, sovrai 
svojega sina; kdor ga pa ljubi, ga vedno str? 
bilje". Preg. 19, 18. „Strahuj svojega sina i 
ne obupaj (da bi se ne poboljšal)". Sirah 30, i 
11. „Le gladi sina in on te bo imel v strahu; li 
igraj se ž njim, in on te bo žalil. Ne prepušči 
ga v mladosti njegovi volji in ne puščaj v nemi 
njegovih umišljav, da ne bode kde trdovraten". 

Če se otroci ne navadijo takega reda ii 
strahu, kako bodo potem stanovitni ostali, kedi 
bodo očetov dom zapustivši morali med zapeljivi 
svetom v vednih nevarnostih potovati v svojo prav 



domovino — v večnost ? Le tisti, ki so krščansko 
izrejeni, bodo premagali vse nevarnosti in ovire 
ter srečno dospeli na svoj cilj in konec. In ko bi 
teh kteri tudi zablodili na kriva pota, bodo se 
sčasoma zopet vrnili na pravo zveličavno pot. In 
ko bi se tudi kteri pogubil, vsaj vi stariši ne bote 
tega krivi in za vaš trud pri njihovi izreji plačilo 
ne bo izostalo. 

Vsled tega pač menda nihče ne dvomi, da 
je krščanska izreja otrokom najlepša dedšina, 
ktero po svojih stariših dobijo, je pa tudi starišem 
največa dolžnost; in čim veče so v sedanjem času 
nevarnosti in od mnogih navlašč nastavljene ovire 
proti krščanski izreji, z tim večo marljivostjo in 
resnobo morajo stariši to dolžnost spolnovati. Ali 
ravno dendenes se v tem obziru veliko greši! Da 
tistih starišev niti ne omenjam, ki se za svoje 
otroke celo ne zmenijo, vprašam samo, ali ni takih 
starišev veliko, ki pač stokrat bolje za časno pre 
moženje otrok skrbijo, kakor za otroke same? Ali 
jih ni mnogo, ki samo zavolj praznih zaslug ali 
veče službe puščajo otroke v največi nevarnosti za 
njihovo vero in nravnost? Celo taki stariši se 
še nahajajo, ki že leta in leta poprej, preden se 
narodijo svoje vnuke v nevarnost pogubljenja 
stavijo, ker svoje otroke dajejo v zakon krivovercem 
ali nevercem, samo da otroka časno preskrbijo. 
Kako bodo taki stariši enkrat Bogu račun dajali ? 
Pomislite veudar, če je pri Bogu plačilo za izrejo 
otrok veliko, tedaj bode tudi kazen velika za njeno 
zanemarjenje! 

Prvo dolžnost za krščansko izrejo svojih 
otrok, pa tudi največo odgovornost za njeno za
nemarjenje imajo stariši. Vsi pošteni ljudje pa so 
dolžni v tem težavnem poslu stariše podpirati, den
denes toliko bolje, kolikor veče 80 nevarnosti in 
in ovire. Komur je tedaj mar za izveličanje lju
beznjivih otrok, komur je mar za lastno srečo in 
lastno izveličanje, naj se usmili nedolžnih otrok 
ter pomaga, da se vsi v krščanskem duhu izredijo. 
Brez vzajemne pomoči je prizadevanje nekterih 
zastonj. Če bi po naši zanikernosti ginola krščan
ska izreja, ginola bo tudi sreča ljudstva, ginola 
bo vera in nravnost, blagoslov in milost božja, 
sreča in zadovoljnost, mir in red, ker vse to sloni 
na krščanski izreji otrok. Ta beseda o izreji 
otrok posneta po pastirskem listu kneza in škofa 
sekovskega zdi se nam jako primerna sedanjemu 
času, ko se toliko toži o nepokorni, razposajeni in 
sprideni mladini. Ko bi vsak, ki ima z otroci kaj 
opraviti, to premislil in v svojem srcu ohranil, 
morebiti bi kmalu omenjene tožbe utihnole ali se 
vsaj redkeje slišale! 


